

## 夯实基层组织建设的基础

■梁三平

“两学一做”学习教育开展以来,兵团科技局住三师五十团十六连“访惠聚”工作组注重先学先试、大胆探索、勇于实践,结合连队实际大力开展“让党员这面旗帜高高飘扬、让党小组第一道防线固若金汤、让党支部战斗堡垒坚不可摧”的“三让”活动,使基层党组织建设的根基越夯越实、越打越牢。

让党员这面旗帜高高飘扬。在日常生活中,工作组注重从增强党员“四个意识”、规范行为举止、提高思想水平入手,结合“平时能够看得出来、关键时刻能够站得出来、危难关头能够豁得出来”,在广大党员中叫响“我是党员看我的、我是党员跟我来”的口号,把党徽戴起来,增强责任、服务群众;把党章党规、系列讲话学起来,永葆本色、不忘初心;把党员身份亮出来,发出承诺、接受监督,高扬的旗帜让党员成为群众的导航灯、定盘星。

让党小组第一道防线固若金汤。为便于党员管理,全连健全成立2个党小组,党支部成员插花式编入小组,“访惠聚”工作组成立临时党小组纳入十六连党支部统一管理。各党小组按照党支部统一部署,每月至少召开一次小组会议,开展批评与自我批评、听取党员关于工作生活学习等方面的汇报、组织学习讨论、分析所在连队群众生产生活现实情况,及时发现和处理苗头性问题,积极发挥好预防、警戒作用。

让党支部战斗堡垒坚不可摧。工作组借力换届选举工作,注重把连队班子成员选准配强,为党支部成为“班子团结能战斗、带领群众跟党走、工作任务能落实、发现问题能处理、群众困难能帮扶”的坚强战斗堡垒奠定基础;在工作组的帮带下,制定并完善党支部年度工作计划,建立健全“三会一课”制度、组织生活会制度、民主生活会制度、民主评议党员制度、联系和服务群众制度、党务公开制度、党内激励关怀帮扶机制等7个配套的制度规定;注重把发挥党内制度的政治功能、教育功能和自我净化功能有机结合起来。通过抓班子、强队伍,抓学习、强素质,抓制度、强管理,党支部执行上级党组织决策部署的决心更大了,团结带领群众建设美好生活的信心更足了,党支部带领群众实现崇高理想的战斗堡垒作用更强了。

(作者单位:兵团科技局)

## 孩子们重返教室

■许政生

5月14日至15日,南疆地区遭受强沙尘暴。5月16日一大早,兵团发展和改革委员会住三师五十团六连“访惠聚”工作组就对连队周围的公共设施进行了查看,当来到连队教学点的时候,发现彩钢板搭建的教室一面墙被大风直接掀掉,另一面墙也扭曲变形。整个教室内面目全非,黑板变形,课桌上被厚厚的尘土覆盖,地上到处都是垃圾。由于连队中心小学正在建设尚未完工,这些彩钢板房是临时搭建保障孩子们上学所需。看到本就简陋的教室被大风吹成这样,工作组成员看在眼里,急在心里。

因为天气预报最近几天还将有强沙尘暴来袭,工作组担心教室进一步发生大面积损坏,也为不影响孩子们上课,在协调学校老师将这个班的孩子分流在其他教室上课的同时,要求学校领导抓紧做好灾情上报工作,并第一时间协调连队挂钩科室武装部和基建连加快教室的修缮工作。终于,在5月18日中午,完成了对彩钢板房损坏墙体替换和加固工作。教学点阿组长对工作组的同志说:“多亏了你们的积极协调,排除了安全隐患,孩子们也能正常上课了!”

听到孩子们在修好的教室里琅琅的读书声,工作组成员的心里感觉很温暖。

(作者单位:兵团发展和改革委员会)



孩子们重返教室上课。

许政生 摄